
HEŘMÁNEK

KALENDÁŘ AKCÍ

Vážení spoluobčané,
kalendářní zima už brzy uvolní místo jaru. I když nás ráno
ještě občas pozdraví mráz, příroda se začíná pomalu
probouzet a dny jsou čím dál delší. Toto období, kdy se
těšíme na první teplejší dny, v nás přirozeně probouzí novou
energii a chuť do dalších plánů.
Než se do nich naplno pustíme, dovolte mi krátké ohlédnutí.
Rád bych poděkoval našim spolkům, škole, školce i vám
jednotlivcům, kteří jste se v uplynulém roce podíleli na
sportovních a kulturních akcích. Díky vám to u nás žije.
Velmi mě mrzí, že nám nevyšel silvestrovský ohňostroj, ale
věřím, že do budoucna najdeme jiný způsob, jak se společně
potkat a připít si na zdraví. Naopak adventní období se nám
opravdu vydařilo. Společné putování přineslo mnoho milých
setkání a znovu nám připomnělo, že obyčejné chvíle, kdy se
zastavíme a popovídáme si, mají v dnešní uspěchané době
největší cenu.
Letošní rok bude navíc rokem výjimečným. Připomeneme si
800 let od první písemné zmínky o naší obci. Hlavní oslavu
plánujeme na sobotu 20. června 2026 – prosím, poznačte si
tento termín do kalendáře. Bude to příležitost k setkání,
ohlédnutí i společné radosti.
Ve druhé polovině roku nás čekají také komunální volby.
Budeme rozhodovat, kudy se náš městys vydá dál.
Povzbuzuji vás, abyste se zapojili – jako voliči, a pokud máte
chuť věci posouvat kupředu, i jako kandidáti. Každý nápad a
nová energie mají svůj význam.
Přeji vám všem krásné jarní dny, hodně klidu, a především
pevné zdraví.

SLOVO STAROSTY - Na prahu jara
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Č t v r t l e t n í k  m ě s t y s e  Č e s k é  H e ř m a n i c e

13. 03. - Diskoples v KD (TJ Sokol)
22. 03. - Karneval v KD (SDH ČH)
23. 03. - Na pivo se starostou v Naší hospůdce
28. 03. - Velikonoční jarmark v KD (KŠ)
28. 03. - Posezení s hudbou v Naší hospůdce
31. 03. -  Čas 55+ v Naší hospůdce (Městys)
03. 04. - Hledání pokladu (KŠ)
17. 04. -  Valná hromada v Naší hospůdce (TJ Sokol)
28. 04. - Čas 55+ v Naší hospůdce (Městys)
30. 04. - Čarodějnice - České Heřmanice (TJ Sokol)

                                                 - Chotěšiny (SDH Chotěšiny)
                                                 - Netřeby  (SDH Netřeby)

07. 05. - Den matek v KD (ZŠ a MŠ)
26. 05. - Čas 55+ v Naší hospůdce (Městys)
05. 06. - Branný závod (SDH ČH)

                     - Oslavy sv. Floriána u hasičárny (SDH ČH)
06. 06. - Dětský den na fotbal. hřišti (TJ Sokol)

                      - Dětský den (SDH Netřeby)
20. 06. - Oslavy 800 let (Městys)
27. 06. - Zahájení prázdnin a dětský d. (SDH Choť.)

                      - Zahájení prázdnin (SDH Netřeby)
30. 06. - Čas 55+ v Naší hospůdce (Městys)

Změna vyhrazena!
   Pozn. OD - Obecní dům, KD - kulturní dům, KŠ - Komunitní škola.
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Příjmy: výběr poplatku 461 958 Kč
za třídění EKO-KOM 339 409,84 Kč
prodej železa, papíru 21 501,46 Kč
Příjmy celkem: 822 869,30 Kč

Výdaje: nebezpečný odpad 38 618,81 Kč
netříděný komunální odpad 443 220,87 Kč
tříděný odpad 291 466,77 Kč
nákup popelnic 45 951,08 Kč
Výdaje celkem: 919 257,53 Kč

Výsledek odpadového hospodaření: ztráta 96 388,23 Kč 
Tabulku s celkovou produkcí odpadů najdete na webu městyse.
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V únoru se manželům Kajsrlíkovým
narodil syn Vilém Kajsrlík.
Rodičům gratulujeme. Vilémovi
přejeme v životě hodně štěstí a zdraví.

SPOLEČESNKÁ RUBRIKA

K 31.12.2025 byl celkový počet obyvatel
městysu České Heřmanice bez cizinců
596. Z toho: Borová 33, České
Heřmanice 404, Chotěšiny 78, Netřeby
81. Počet obyvatel – cizinců byl 18.
Oproti roku 2024 se celkový počet
obyvatel bez cizinců snížil o 7 osob.

Pohyb obyvatel v roce 2025 byl
následující:
narodili se 3 holčičky a 2 chlapci
zemřelo 5 občanů   
přistěhovalo se 8 osob                                                                                                    
odstěhovalo se 15 osob    
                      A. Kučerová, úřad městyse  
                                                                       
                    

Před několika dny skončené Zimní
olympijské hry v Miláně a Cortině
patřily k nejsledovanějším
událostem posledních týdnů nejen v
naší zemi, ale po celém světě. Média
se předháněla v rychlosti,
komplexnosti, kvalitě a komentářích
probíhajících soutěží a navazujících
kulturních i společenských akcí.
Hlasité emoce propukaly v
městských sportovních centrech,
hospodách i domácnostech. Už staří
Řekové a Římané věděli, čím
zaujmout lid. Chléb a hry. Ani po
dvou tisíciletích se nic nezměnilo.
Člověk miluje soupeření, rivalitu,
soutěž. Podmínkou zdravé rivality
jsou jasná pravidla, určující
konkrétní podmínky pro soutěžící.
Nejčastěji se týkají věku, pohlaví,
technických parametrů pomůcek,

Své významné životní jubileum oslavili
v prosinci :
Dana Janečková, Borová, 75 let
Milan Dudla, Chotěšiny, 75 let
Vlasta Janíčková,ČH, 80 let
Jindřiška Pánková, ČH, 80 let 
Jaroslav Zerzán, ČH, 91 let
Vlasta Kosková, ČH, 93 let
V lednu:
Miloš Vera, ČH, 60 let        
V únoru:
Lubomír Marek, ČH, 75 let
Květoslava Kašparová, Chotěšiny, 80 let

Všem jubilantům gratulujeme a
přejeme hodně zdraví do dalších let.

Naposledy jsme se v prosinci rozloučily
s paní Miladou Kašparovou, ČH.

INFORMACE Z EVIDENCE
OBYVATEL 

Vážení spoluobčané, v případě zájmu o
zveřejnění vzpomínky na blízké či jiné
sdělení do společenské rubriky, zašlete
text třeba s fotografií na adresu
redakce hermanek.ch@seznam.cz.

RIVALITA
povětrnostních podmínek a řady
dalších, aby všichni „rivalové“ měli
stejnou šanci uspět. 
Rivalita ale nepatří výhradně ke
sportu. Setkáváme se s ní téměř v
každé sféře života společnosti.
Pozorujeme ji v obchodě, ve studiu,
v zaměstnání, v politice,
mezinárodních vztazích nebo i v
rodinách. V těchto oblastech však
neexistují jednoznačná, všemi
akceptovaná, pravidla soutěže. A
tak se potom zdravá rivalita mění
na dominanci, kde pravidla určuje
silnější. Ani to nemusí být nezdravé,
pokud obě strany hrají fair play. 
Přáním nás všech by mělo být, aby
pravidla soužití ve všech oblastech
života měla i velkorysý rozměr fair
play.                                                                         
                                                         J. Cacek

MÍSTNÍ POPLATKY 2026
Sazba poplatku za psa na rok 2026 za jednoho psa činí 100 Kč, za
druhého a dalšího psa 150 Kč.

Sazba poplatku za odpady závisí na zvoleném objemu nádoby a
četnosti svozu. Přehled jednotlivých variant a ceny, které zůstaly
shodné s rokem 2025, najdete na webových stránkách městyse.

Oba poplatky je potřeba uhradit jednorázově do 30. června 2026
hotově, nebo platební kartou na úřadu městys, popř. bankovním
převodem na účet městyse č. 13029611/0100.
Variabilní symbol vyplňte následovně (důležité pro identifikaci platby):
1 – Borová, 2 – České Heřmanice, 3 – Chotěšiny, 4 – Netřeby a číslo
popisné (xxx). Např. VS 2067 = 2 (dle místní části) 067 (třímístné číslo
popisné), platba za čp 67 v Českých Heřmanicích.
Specifický symbol – odpady: 1345
Specifický symbol – psi: 1341
Osvobození od poplatku (viz. Obecně závazné vyhlášky městyse České
Heřmanice).
                                                                                    

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

                      A. Kučerová, úřad městyse  
                                                                       
                    



Surovina 2024 2025 Nárůst

Plasty 12,2 t 14,1 t + 1,9 t

Papír 5 t 11,4 t + 6,4 t

Sklo 10,9 t 12,7 t + 1,8 t

Největším skokanem je papír, u
kterého jsme objem více než
zdvojnásobili! Věřím, že třídění má
smysl a každý kilogram, který
neskončí na skládce se počítá. Chtěl
bych moc poděkovat každému z vás,
kdo poctivě třídí. A pokud máte nápad,
jak třídění u nás ještě vylepšit,
budeme rádi za vaše podněty.
Právě proto, že si jako obec vedeme
tak skvěle a tuny v černých
popelnicích díky vám ubývají, mě
mrzí, že se musím zastavit i u
odvrácené strany mince. Všechna ta
společná práce a zodpovědnost
většiny z nás totiž naráží na
bezohlednost několika málo jedinců,
pro které zodpovědnost končí u jejich
vlastního prahu.
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INFORMACE STAROSTY
Během posledních čtyř měsíců
zastupitelstvo rozhodovalo o rozpočtu
na rok 2026, významných investicích,
podpoře domácích čistíren odpadních
vod i přípravách oslav 800 let obce.
Rozpočet bude schodkový, ale krytý z
úspor minulých let. Přinášíme přehled
toho nejdůležitějšího.

S potěšením mohu oznámit, že městys
nadále pracuje na údržbě a zlepšování
svého majetku a místní
infrastruktury. V prosinci 2025 byla
úspěšně dokončena akce „Oprava
místní komunikace 21c-2 Netřeby“.
Oprava se týkala úseku komunikace
vedoucí kolem hasičské zbrojnice v
Netřebech. Cílem bylo zlepšit stav
povrchu a zvýšit bezpečnost i komfort
pro pěší i řidiče. Realizaci provedla
společnost JD Dlouhý s.r.o., Vračovice
– Orlov, za celkovou cenu 1 411 276,18
Kč včetně DPH. Akce byla podpořena z
rozpočtu Pardubického kraje v rámci
Programu obnovy venkova částkou
120 000 Kč.

Jsem také rád, že se nám podařilo od
1. února 2026 najít nového
provozovatele Naší hospůdky a věřím,
že se zde budeme rádi potkávat.
Přejeme si, aby hospůdka byla
místem, kde si v klidu popovídáme s
přáteli a kde se budeme cítit jako
doma. Aby ale prosperovala a žila,
potřebuje hlavně naši návštěvu a
podporu. Navštívit ji můžeme každý
den od 18:00 mimo neděle. 
Přijďte se podívat, posedět a podpořit
nové začátky Naší hospůdky.

Plány
Co se týká letošních plánů a peněz?
Rozpočet pro rok 2026 jsme připravili
jako schodkový, abychom mohli
dotáhnout důležité věci. Do pokladny
městyse bychom měli získat 17 637
650 Kč a počítáme s výdaji ve výši 22
494 850 Kč. Celkový schodek tedy činí
4 857 200 Kč. Pro srovnání, výsledek
hospodaření našeho městyse za
uplynulý rok 2025 skončil velmi
příznivě – přebytkem ve výši 148 145
Kč.
Peníze v tomto roce půjdou hlavně
tam,   kde   je  to  potřeba.  Provoz  naší

školy a školky vyjde na 2 526 100 Kč.
Dál budeme opravovat naši sýpku,
čekají nás nové povrchy cest pod
hospodou v Českých Heřmanicích, u
katolického hřbitova a snad i v
Netřebech. V Borové musíme dát do
pořádku komín na starém hostinci. V
loňském roce se nepodařilo najít
firmu pro realizaci, nyní je však
dodavatel zajištěn a oprava by měla
proběhnout. Je to ale jen část toho, co
nás čeká. Spoustu času a úsilí budeme
věnovat přípravě dalších oprav a
staveb – ať už jde o ty, o kterých se
mezi vámi už dlouho mluví, tak i o ty,
které jsou zatím jen ve fázi
projektování. Bez této přípravy a
papírování bychom se do nich v
budoucnu nemohli pustit.

Důležitou součástí našeho
hospodaření jsou i odpady. Čísla za
rok 2025 mluví jasně: třídíme čím dál
lépe! Díky vaší poctivosti se nám
podařilo výrazně snížit objem
směsného odpadu:
Směsný odpad 2024: 159,195 tun
Směsný odpad 2025: 146,858 tun
Výsledek: Vyprodukovali jsme o 12,337
tun méně!
Tento pokles se odráží i ve financích.
V roce 2024 skončilo odpadové
hospodářství se ztrátou 77 507,77 Kč. V
roce 2025 sice vykazujeme ztrátu 96
388,23 Kč, ale ta je způsobena
mimořádnou investicí – městys totiž
přispěl občanům částkou 145 951,08 Kč
na pořízení nových popelnic. Bez
tohoto nákladu by odpadové
hospodářství skončilo v zisku 49
562,85 Kč. Je tedy vidět, že vaše
poctivé třídění reálně šetří peníze
nám všem. Díky menšímu množství
směsného odpadu platíme méně za
skládkovné, což nám umožňuje tyto
prostředky vracet zpět vám –
například právě formou příspěvků na
popelnice.
Ještě radostnější je pohled na tříděné
suroviny:

Pohled na přiložené fotografie je více
než výmluvný. Ukazují popel z kotle
vysypaný do vyorané brázdy na kraji
pole a igelitové pytle s popelem
pohozené v obecním kontejneru u
hřbitova.
Při pohledu na tyto snímky se nabízí
jediná otázka: Máme to zapotřebí?
Kolik jsi, milý občane, tímto
počínáním asi ušetřil? Pár korun? Pár
minut času určitě ne. Opravdu to stojí
za to, ničit si místo, kde společně
žijeme?                                           
                                         M. Sobel, starosta 



Srdečně zveme všechny obyvatelé, rodáky a
přátelé městyse  České Heřmanice na 

Oslavy 800 let
od první písemné zmínky o našem městysu

Kulturní program | občerstvení | prohlídky budov
zábava pro děti s dohledem | večerní zábava

Bližší informace budou upřesněny.

kniha mapující historii městyse po
roce 1989. Na jejím vzniku se podílejí
převážně místní občané – zástupci
jednotlivých složek i částí městyse.
Publikace tak vzniká díky jejich
nadšení a ochotě zachytit dění
posledních desetiletí. Věřím, že se
máte na co těšit a že půjde o zajímavé
ohlédnutí za nedávnou historií našeho
městysu.
    
Prosincové jednání o rozpočtech a
podpoře místního podnikání
Poslední zasedání roku 2025 bylo
věnováno především financím
městyse a našich příspěvkových
organizací pro nadcházející období.
Škola a školka mají jasno
Zastupitelé     schválili    rozpočty    pro

str. 4

ZPRÁVIČKY ZE ZASTUPITELSTVA
Listopadové zasedání ve znamení
investic a změn v nájmech
Předposlední zasedání zastupitelstva
v roce 2025 se neslo v duchu příprav
na rok nadcházející. Zastupitelé řešili
nejen provozní záležitosti, ale i velké
investiční akce a dotační příležitosti.
Novinky v obecních pronájmech
Zastupitelstvo schválilo změnu
pravidel pro krátkodobé pronájmy
hasičských zbrojnic v Chotěšinách a v
Netřebech pro soukromé účely. Od
ledna 2026 bude samotné nájemné
zdarma, nájemce však bude nově
hradit skutečně spotřebované energie
(voda, plyn, elektřina) podle stavu
měřidel. Dobrou zprávu máme pro
naše pohostinství (č.p. 99). Byl vybrán
nový nájemce, paní Alena Buchallová.
Abychom podpořili provoz místní
hospůdky, bylo nájemné stanoveno na
symbolickou 1 Kč měsíčně plus
úhradu energií. Zároveň městys
vyřešil prodej přebytků elektřiny z
fotovoltaiky na střeše pohostinství do
sítě.
Investice do vzdělávání a sítě
Zastupitelé schválili nákup šesti
nových notebooků pro výuku a
speciální kamerové lupy pro
slabozraké žáky. V oblasti
infrastruktury se však zastupitelstvo
rozhodlo pro rázný krok: kvůli
dlouhodobým průtahům a nedodání
projektové dokumentace na nové
veřejné osvětlení v Netřebech a
Chotěšinách byla stávající objednávka
zrušena a městys bude poptávat
novou, spolehlivější firmu. 
Odpady a sběr textilu
U kontejnerů na textil došlo k
důležitému rozhodnutí. Společnost
TextilEco navrhla výrazné zvýšení
ceny za provoz (z 10 na 20 tisíc Kč za
kontejner). Zastupitelstvo tento návrh
neakceptovalo. Místo toho ZM navrhlo
sběr textilu řešit efektivněji na
sběrném místě v Netřebech.
Dotace
Městys aktivně vyhledává dotační
příležitosti, aby investice co nejméně
zatížily vlastní rozpočet. Budeme
usilovat o dotace na 2. etapu opravy
naší sýpky (sanace průčelí) z
programů Ministerstva kultury i
Pardubického kraje a  na  akci  Oprava 

MK 3c u pohostinství v Českých
Heřmanicích z Programu obnovy
venkova.
Participativní rozpočet a podpora
památek
I v roce 2026 se můžete těšit na III.
ročník participativního rozpočtu.
Městys do něj opět vyčlení 100 000 Kč,
o jejichž využití rozhodnete vy,
občané, svými nápady a hlasováním.
Zastupitelé také vyšli vstříc místní
farnosti. Ta plánuje velkou opravu
venkovních omítek kostela sv. Jakuba
(v horizontu do roku 2030) a městys jí
umožní kumulovat a      vyúčtovat
poskytované příspěvky až po
dokončení těchto prací.
Různé 
K  výročí   800  let   obce  se  připravuje

20.06. 2026
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základní i mateřskou školu na rok
2026, včetně jejich střednědobých
výhledů až do roku 2028. Instituce tak
mají zajištěné financování pro svůj
provoz a další rozvoj. Samotný městys
vstoupil do nového roku v tzv.
rozpočtovém provizoriu, což je
standardní technický postup, který
umožňuje hradit běžné výdaje do
doby, než bude definitivně schválen
rozpočet pro rok 2026 (k čemuž došlo
hned v únoru).
Bydlení a podpora pohostinství
Městys vyhlásil záměr na pronájem
obecního bytu č. 1 v č.p. 75. Původně
byl tento byt rezervován pro
provozovatele pohostinství, ten o něj
však neprojevil zájem, a tak bude od
února nabídnut veřejnosti. V rámci
podpory místního pohostinství se
zastupitelé rozhodli pro vstřícný krok:
nájemkyně paní Buchallová bude
hradit pouze energie odebrané od
dodavatelů. Elektřinu, kterou vyrobí
solární panely (FVE) na střeše objektu,
bude mít provozovna zdarma, což by
mělo pomoci udržet provoz hospody v
ekonomicky náročné době.
Bezpečnost v dopravě
Městys usiloval o snížení rychlosti na
30 km/h na silnici III/3179, nicméně
Policie ČR toto omezení nepovolila.
Jako alternativu doporučila umístit
značku „Pozor chodci“ a piktogram
přímo na vozovku. Starosta byl
pověřen zajištěním této úpravy, aby
se zvýšila bezpečnost v daném úseku.
Péče o zeleň
Zastupitelé projednali nabídku na
ořez 20 lip u katolického hřbitova. Po
zvážení priorit byla tato nabídka
zamítnuta jako příliš nákladná.
Starosta byl pověřen zajištěním
nabídky ještě od jiné firmy. Nabídka
má být ještě rozšířena o ozdravný řez
výsadby před Kulturním domem a
budovou pohostinství.
Co se dále projednalo
Výstavba v Netřebech: Zastupitelstvo
nepřistoupilo k podpisu plánovací
smlouvy pro lokalitu Z8. Podle
právního posouzení není pro
samotnou výstavbu nutná a
předložený návrh dostatečně
nechránil zájmy obce. (např. v
otázkách technického dozoru a
odvodnění). 

roce 2026. Připravují se oslavy 800 let
obce. Ladí se program na den oslav a
mnoho dalšího. Jistě se máme na co
těšit!
Co se schválilo a co ne
U kontejnerů na textil došlo k
důležitému posunu. Zatímco na
listopadovém zasedání zastupitelstvo
zásadně neakceptovalo návrh
společnosti TextilEco na výrazné
zvýšení ceny za provoz, lednové
jednání přineslo obrat.
Po dalších rozhovorech se podařilo
najít kompromis a došlo ke vzájemné
dohodě. I přes mírné navýšení ceny je
tento způsob sběru pro obec stále
výhodnější a efektivnější než jiné
varianty. Služba tak zůstává
zachována a městys bude s touto
společností ve spolupráci pokračovat i
nadále.
Byl schválen plán preventivně
výchovné činnosti v oblasti požární
ochrany na letošní rok.
Městys podpoří částkou 1 000 Kč
projekt Red Monster, který dodává
výukové materiály a tablety na dětské
oddělení nemocnice v Ústí nad Orlicí.
Naopak nebyl přijat návrh na
zpracování „klima-adaptační
diagnostiky“ za 260 tisíc Kč, která
měla hodnotit zranitelnost naší
krajiny vůči suchu či povodním.
Rozpočet 2026 a Tříkrálová sbírka
Hlavní část jednání patřila diskusi o
rozpočtu na rok 2026. Návrh bude
předán finančnímu výboru. Ten jej
projedná tak, aby mohl být brzy
zveřejněn na úřední desce. Počítá se s
tím, že plánovaný rozpočet bude
schodkový   a  schodek  bude  pokryt  z 

Charita: Žádost Sdružení na ochranu
ohrožených dětí o finanční dar byla
zamítnuta. Městys se drží pravidla
podporovat přednostně organizace a
spolky, které působí přímo v našem
regionu.

Co se řešilo na lednovém
zastupitelstvu?
První zasedání zastupitelstva v roce
2026, které se konalo 22. ledna,
přineslo řadu praktických rozhodnutí
pro chod našeho městyse i několik
novinek pro občany. Přinášíme vám
výběr toho nejpodstatnějšího.
Nový soused 
Městys vybíral nájemníka do obecního
bytu č. 1. Z šesti podaných žádostí
splnily nastavená kritéria dvě žádosti
a z těchto dvou byl losem vybrán pan
Jiří Loukota, kterému gratulujeme. 
Podpora čistíren odpadních vod
(ČOV)
Důležité téma se otevřelo pro
obyvatele místních částí bez veřejné
kanalizace (Borová, Netřeby,
Chotěšiny). Zastupitelstvo začalo řešit
možnost obecního příspěvku na
vybudování domovních čistíren
odpadních vod. Starosta dostal za úkol
připravit konkrétní podmínky, za
kterých by městys mohl občanům na
pořízení ČOV finančně přispět.
Kultura, oslavy 800 let a autorská
práva
Aby u nás mohly spolky i městys
pořádat kulturní akce bez zbytečné
administrativy, ZM opětovně schválilo
zakoupení balíčku „Autorská práva
jednoduše“. Ten pokrývá poplatky za
hudební   produkce  na  osmi  akcích  v



podobě historické pece na pečení
chleba. Pec bude demontována a
převezena do č.p. 7 na Borové, kde by
měla být v budoucnu znovu postavena
a využívána k příležitostnému pečení.
Co se dále schválilo
Městys podepsal smlouvu se Státním
fondem životního prostředí o
poskytnutí dotace ve výši 1 121 739 Kč
na fotovoltaickou elektrárnu.
Byl schválen záměr prodeje malého
pozemku (62 m²) u č.p. 87 v Českých
Heřmanicích rodině, která jej
dlouhodobě udržuje.
Děkujeme všem hostům, kteří se
zasedání zúčastnili a aktivně se
zapojili do diskuse. Vaše podněty jsou
pro nás cennou zpětnou vazbou. Rádi
bychom vás touto cestou pozvali i na
další jednání zastupitelstva,
pamatujte, že jsou všechna veřejně
přístupná. Každý z vás je na nich vítán
a má možnost se přímo zeptat na to,
co ho v naší obci zajímá nebo trápí.
Termíny příštích zasedání najdete
vždy s předstihem na úřední desce a
webových stránkách městyse. Těšíme
se na další společná setkání nad
rozvojem našeho městysu.
       Za Zastupitelstvo městyse M. Sobel
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úspor z minulých let.
Na závěr jedna skvělá zpráva:
Tříkrálová sbírka v naší obci dopadla
rekordně! Vybralo se celkem 41 016 Kč,
což je o více než šest a půl tisíce více
než loni. Velké poděkování patří všem
koledníkům i dárcům.

Únorové zasedání potvrdilo
rozpočet i nové příspěvky pro
občany
Únorové jednání zastupitelstva bylo
klíčové především kvůli definitivnímu
schválení rozpočtu na letošní rok, ale
přineslo i několik zajímavých novinek,
které potěší jak obyvatele místních
částí, tak milovníky historie.
Rozpočet 2026
Zastupitelstvo schválilo upravený
rozpočet na rok 2026. Celkové příjmy
se očekávají ve výši 17 637 650 Kč,
zatímco výdaje dosáhnou 21 894 850
Kč. Hlavním důvodem schodku, který
bezpečně pokryjeme z úspor minulých
let, je významná investice: do plánu
byla nově zařazena oprava místní
komunikace 22c v Netřebech v
předpokládané hodnotě 3,2 milionu
korun. 

Příspěvky na domácí čistírny (ČOV)
jsou realitou
Dobrá zpráva pro majitele domů v
částech obce bez kanalizace!
Zastupitelé schválili směrnici a vzor
smlouvy pro poskytování finančních
příspěvků na pořízení domovních
čistíren odpadních vod. Pokud tedy
uvažujete o modernizaci likvidace
odpadních vod, nyní již existují jasná
pravidla, jak od městyse získat
finanční podporu.
Péče o zeleň a krajinu
Městys dbá na to, aby naše stromy
byly zdravé a bezpečné. Byla přijata
nabídka na ošetření 12 stromů u
kulturního domu a také na zdravotní
řez 27 lip u katolického hřbitova.
Kromě toho se ladila projektová
dokumentace pro velká
vodohospodářská a protierozní
opatření (poldr), která by měla
vzniknout mezi místní části Borová a
Českými Heřmanicemi.
Historie ožívá
Zastupitelé uvažují o vytvoření repliky
obecní kroniky a pověřují starostu  
zjistit možnosti, pro případné
vyhotovení. Velkou zajímavostí  je  dar
od    Miroslava    Kaňky    z    Chocně    v

NA SV. ŘEHOŘE, ČÁP LETÍ PŘES MOŘE . . .

. . . a líný sedlák, který neoře. Ano ano,
tak zní stará pranostika.
Ale nejdříve ještě pár řádky a čísly se
vrátím k minulému roku. Koncem
listopadu minulého roku vydala Česká
společnost ornitologická (ČSO)
výsledky sledování čápa bílého během
hnízdění u nás v České republice v
roce 2025. Mě osobně překvapilo to
velké číslo 1262 nás dobrovolníků,
kteří pomáháme pracovníkům ČSO
sledovat hnízda a hnízdění od příletů
až po odlety a počty odchovaných
vzletných mláďat. Ornitologové tak
získávají cenné informace o průběhu
hnízdění, které pak mohou
porovnávat s kolegy z okolních států.
Následně  si  dovolím  citovat  některá 

zajímavá čísla z vydané závěrečné
zprávy.

“Tak na 1034 hnízdech se podařilo
zaregistrovat celý pár, což bylo o 21
párů více, než v roce 2024. Z nich
nakonec úspěšně vyhnízdilo 838 párů, 
které vyvedly 2373 mláďat, což bylo o
147 mláďat méně, oproti minulému
roku. I tak se jedná o druhý
nejúspěšnější rok v celé historii
programu, který byl započat v roce
2014. A díky tomu, že se celý sledovací
program stále zdokonaluje, neustále
přibývá počet kamer u hnízd, čímž je
vlastně zajištěno nepřetržité
sledování života v hnízdě, jsou
poznatky stále přesnější. “
V době, kdy tyto řádky píšu, začíná
zima ztrácet vládu v našich krajích a
pomalu, ale jistě se o slovo hlásí jaro.
No a s tím se neodmyslitelně začíná
zvyšovat zájem o naše čapí hnízdo -
ale vlastně ne jen o něj, ale i o ty
ostatní také. V této době  ti  „naši“  se   

pohybuji již někde v oblasti Sírie,
možná již Turecka. A není se co divit.
Když jsem 24. 2. koukal na mapu hnízd
v ČR, tak již na 24 hnízdech byl
pozorován alespoň jeden jedinec a na
6 hnízdech dokonce celý pár. Jedná se
opět o hnízda v jihozápadních
Čechách a dvě hnízda mezi
Bohumínem a Karvinou. Tak co, kdy se
objeví ti naši? Věřím, že možná, než se
toto číslo dostane k vám, že tu již
budou oba dva. Tak ať se jim letos opět
daří. Na závěr jedna skutečnost - mezi
vámi sílí přání o instalaci kamery k
hnízdu v našem městysu. Osobně jsem
zvažoval projekt kamery u hnízda
přihlásit do soutěže Participativního
rozpočtu městysu pro rok 2026, ale
protože by nesplnil všechny podmínky
této soutěže v plném rozsahu, jsem od
tohoto záměru musel upustit. Snad
třeba společnými silami se ZOD v
budoucnu cestu najdeme a k instalaci
kamery dojde.                                                  
                                                              J.Rensa
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Milí sousedé,
rád bych Vás pozval na neformální
posezení u sklenice něčeho
dobrého. Bez zápisů a bez
oficiálního programu. Prostě si jen
tak sednout, popovídat si o tom, co
se v obci děje, co Vás těší, co Vás
trápí a co by podle Vás stálo za
změnu. Možná Vás něco napadlo,
ale na zastupitelstvo se Vám
nechce. Možná byste se rádi zeptali
na věci, které se do zápisů
nevejdou. A možná si jen chcete
poslechnout, co se chystá a kam se
naše obec posouvá. Já budu zase
rád za každý podnět, názor i
zpětnou vazbu. Otevřeně, v klidu a
po sousedsku.
Sejdeme se v Naší hospůdce 
v pondělí 30.3.2026 v 18:30 hodin
Těším se na setkání a na společnou
debatu.                                                                                                                                 
                                              Váš starosta

NA PIVO SE
STAROSTOU 
v pondělí  30.3.

základního odkazu se Vám otevře
hlavní stránka aplikace.
Meteorologické údaje ze stanice
najdete pod odkazem „Aktuální“, kde
najdete teplotu, vlhkost, tlak vzduchu
v hektopascalech, rosný bod,
pocitovou teplotu (ochlazení větrem),
srážky a intenzitu deště. 
Pod odkazem „Vítr“ najdete
momentální rychlost větru,
průměrnou rychlost za posledních 10
minut a největší náraz větru v
posledních 10 minutách. Pod
jednotlivými ukazateli jsou uvedeny
údaje za běžný den, poslední měsíc a
rok. Níže pak aktuální a průměrný
směr větru, z kterého vane. V těch
dvou nejspodnějších růžicích jsou
graficky znázorněny rychlost a
převládající směry větru za minulý
den.
Na stránce „Profil“ jsou v levém
sloupci základní údaje o stanici a v
pravém aktuálním počasí, fáze měsíce
a východ a západ slunce - ten je
automaticky přepočítaný na České
Heřmanice. O řádek níže je předpověď
počasí na další tři dny. Ale vážení - i já
tuto předpověď beru s rezervou -
pouze orientačně. No a následuje
mapa. Tu můžete rozbalit v horní
modré liště, kde zjistíte, kolik
meteorologických stanic je
přihlášených v této aplikaci po celém
světě a tak se můžete podívat, jaké je
právě počasí skoro v kterékoliv
destinaci na světě. 
Pokud byste ještě snad potřebovali
něco doplnit, tak jsem ochoten vaše
dotazy zodpovědět. 

A ještě jednu poznámku závěrem:
Pokud Vám při sušení zmokne seno,
tak to prosím nesvádějte na moji
maličkost.  Děkuji. 
                                                              J.Rensa

METEOSTANICE - HEŘMANKY
Vážení spoluobčané, 
na webových stránkách našeho
městysu se koncem ledna objevil
odkaz na data z mé meteorologické
stanice, kterou mám instalovanou na
zahradě.
Na podzim loňského roku jsem byl
nucen provést výměnu za novou.
Prostě ta původní po 12 letech
dosloužila. Po delších úvahách jsem
zakoupil o něco lepší, ale hlavně s
možností její naměřená data
zveřejnit. Za poskytnutou technickou
pomoc ze strany městyse, jsem
poskytnul data ze stanice ke
zveřejnění na webových stránkách.
Ale proč to celé píšu? Po několika
telefonátech ze strany Vás
spoluobčanů, jsem se rozhodl některé
údaje objasnit.
Tak tedy: Nejprve několik slov k
měřeným veličinám - těm hlavním,
které Vás budou asi nejvíce zajímat.
Bohužel výrobci poloprofesionálních
stanic dávají prakticky všechna čidla
do jednoho kompaktního přístroje.
Možná to nevíte, ale teplota a vlhkost 
vzduchu se má měřit ve výšce 2 metry
nad zemí, směr a rychlost větru v 10
metrech a srážky v jednom metru.
Moje stanice je ve výšce 8 metrů nad
zemí a tak jsou výše uvedené veličiny
z této výšky. Srážkoměr nemá
vyhřívání a proto se může stát, že
pokud napadne sníh, tak se ve 
srážkách objeví až při přirozeném
tání. Údaje jsou do aplikace odesílány
po 10 minutách.
Odkaz na aplikaci s mojí
zaregistrovanou stanicí si můžete
otevřít, i uložit do „oblíbených“ po
načtení z hlavní stránky „webovek“
našeho městysu v „dlaždičce“ „Co je
nového“ - Počasí, jak ve stolním
počítači doma, nebo v zaměstnání, v
mobilu, nebo tabletu. A proč dostala
jméno „Heřmanky“? Chtěl jsem něco
jednoslovného a vzpomněl jsem si, že
když se občas s někým bavím a přijde
na otázku „A kde bydlíš?“, tak dost
často slýchávám „Jóó, ty jsi z
Heřmanek!“ No, a když jsem se s
některými z Vás o tom bavil, tak jsem
k mému úžasu zjistil, že je to poměrně
dost běžný výraz. Nyní pár řádků pro
bližší orientaci v aplikaci. Po načtení 

Naše hospůdka zve všechny občany a
přátelé městyse bez rozdílu věku na 

28. 03. 2026
od 20.00 hod.

Aby vám u tancování nedošly síly, připravili
jsme si pro vás kromě klasické nabídky

nápojů i poctivé domácí topinky s masovou
směsí!

Vstupné 80 Kč.
Možnost rezervace míst: tel. 775 031 568

Těšíme se na Vás!

 která pro Vás bude hrát k poslechu i tanci

Posezení s
hudbou

NAŠE HOSPŮDKA
PROVOZNÍ DOBA: 
Pondělí – čtvrtek: 18:00 – 21:00
Pátek: 18:00 – 22:00
Sobota: 18:00 – 21:00
Neděle: ZAVŘENO

Těšíme se na Vaši návštěvu.
tel: 775 031 568
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ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY
Dne 25. února jsme si užili veselý maškarní karneval.
Školka se zaplnila princeznami, superhrdiny, zvířátky i
pohádkovými bytostmi. Děti si zatančily, zasoutěžily a
předvedly své krásné kostýmy. Nechyběla dobrá nálada,
smích ani drobné odměny pro všechny účastníky.  
Od 10. března jsme začali jezdit linkovým autobusem na
plavecký výcvik do Litomyšle. Pro mnoho dětí je to nová
zkušenost, kterou zvládají s velkou odvahou. Postupně si
osvojují základy plavání, učí se nebát vody a posilují svou
samostatnost.
Na konci března nás čekají oblíbené velikonoční dílničky
pro děti a rodiče. 
Společně si vyzkoušíme různé tvořivé aktivity, budeme
zdobit velikonoční dekorace a užijeme si příjemné
odpoledne v přátelské atmosféře.    
                                                                                               Kolektiv MŠ

Nový rok jsme v naší mateřské škole
České Heřmanice přivítali s radostí,
očekáváním a spoustou nových plánů.
Děti se po vánočních prázdninách
vrátily plné zážitků a nadšení, které
jsme společně přenesli do prvních
aktivit roku 2026.
V období od 26. ledna do 20. února se
naše školka proměnila ve sportovní
arénu díky „Olympijským hrám v MŠ“.
Děti si vyzkoušely různé sportovní
disciplíny, rozvíjely svou obratnost,
sílu i vytrvalost a především se učily
spolupracovat a fandit kamarádům.
Nechyběla ani slavnostní atmosféra s
vyhlášením „olympioniků“ a
drobnými odměnami za snahu a fair
play. 

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLY
Konec kalendářního roku se nesl ve
znamení vánočních koled, tradic,
výrobků a zimních obrázků. Jako
každý rok jsme si s dětmi tento
předvánoční čas užívali plnými
doušky. 
Hned po vánočním jarmarku si žáci
mohli zazpívat v kostele sv. Jakuba,
kde měla své vystoupení ZUŠ Choceň.
Koncert za zvuku harfy byl nejen pro
nás velkým kulturním zážitkem. 
Začátkem prosince proběhly v naší
škole 2 preventivní programy. Pro
mladší (1. a 2. třída) to byl program s
názvem Kamarádi online a pro ty
starší (3. 5.třída) Tik-Tok, Youtube a
jejich rizika. Programy byly vedeny
zkušeným lektorem a my věříme, že se
žáci v online prostředí budou
orientovat zas o trochu lépe.
Před Vánoci nás ZŠ Vraclav opět
pozvala na své vystoupení – pohádku s
názvem EJDERHASI – Severský drak.
Vystoupení žáků této školy bylo opět
excelentní a mělo zaslouženě velký
potlesk.

Čekání a těšení se na Ježíška jsme ve
škole završili vánoční besídkou, která
proběhla 19. 12. Připomněli jsme si
některé tradice, zazpívali koledy,
vyrobili dlouhý řetěz z přání všech dětí
a rozdali si dárky. Děti se mohly těšit i
z nových her do družiny nebo třeba i
svítícího globusu, který si hned získal
velkou oblibu.
Hned po novém roce, plni elánu a
energie, žáci 3. – 5. ročníku jeli do
knihovny v Chocni, aby se zúčastnili
projektu „Příběhy v obrazech… obrazy
v příbězích“. Cílem tohoto projektu byl
rozvoj fantazie a představivosti,
spontánní vyprávění vlastních příběhů 



MŠ a ZŠ České Heřmanice
Vás srdečně zve na

Vystoupení dětí ke Dni matek

ve čtvrtek 7. května
v 16 hod. v KD

Srdečně zveme rodiče, prarodiče a
širokou veřejnost.
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a výstupem bylo výtvarné ztvárnění vlastního fantazijního
světa. Žáci se toho chopili velmi svědomitě a jejich výtvory
už visí v Panském domě v Chocni, kam se pojedeme  
podívat.
Předškoláci se v lednu přišli podívat do 1. a 2. třídy, jak to u
nás ve škole vypadá a jak se jejich starší kamarádi už učí.
Doufáme, že se jim u nás líbilo a že se těší, co nového se
naučí 😊.
Těsně před rozdáním vysvědčení za 1. pololetí (29. 1.) jsme
oprášili brusle a helmy a vyrazili na zimní stadion v
Chocni. Někteří stáli na bruslích poprvé, někteří už jen
pilovali své dovednosti. Všichni se snažili a mohu říct, že
každý se zase posunul o kousek dál. 
5. 2. naši školu navštívil p. David Bárta jako zástupce
Policie ČR. Pro žáky měl připravený program, kde všechny
jasně a názorně obeznámil s náplní práce policistů. Tento
preventivní program byl obohacen prezentací a ukázkou
policejní výstroje. Děkujeme za trpělivé odpovídání na
zvídavé dotazy.
V ten samý den odpoledne 5. 2. se uskutečnil ZÁPIS do 1.
třídy. Pro děti tu byla připravena stanoviště s jednotlivými
úkoly, které si procházely se staršími žáky naší školy
(tímto jim děkujeme). Celkem 10 dětí je přijato k
základnímu vzdělávání na naší škole a my už se na ně moc
těšíme.
19. 2. odpoledne se konala již tradiční akce pro rodiče s
dětmi – DESKOVKY. Děti si se svými rodiči či prarodiči
mohly hrát, učit se nové hry a být prostě jen spolu.
Příjemně strávené odpoledne bylo obohaceno dobrotami
od žáčků i od maminek. 
Z oken školy už vyhlížíme jaro a těšíme se na aktivity s
ním spojené. S předstihem zveme všechny na vystoupení
ke Dni matek, které proběhne ve čtvrtek 7. 5. Všichni jste
srdečně zváni 😊.
 
 

Zimní období nám přineslo mráz a sníh, využili jsme tedy družinový čas k
zimním hrám venku, bobování a bruslení. Společně jsme si zasoutěžili ve
skládání puzzlí, užili si maškarní rej a vyzkoušeli si Zimní olympijské hry. Jeden
páteční den jsme si vyjeli do kina do Vysokého Mýta na pohádku Zootropolis.
Teď už se jen těšíme, co krásného nám jaro přinese.

Zprávičky ze školní družiny

Za kolektiv ZŠ J. Marková



JÁ A MŮJ MĚSTYS
P A R T I C I P A T I V N Í  R O Z P O Č E T

MĚSTYS ČESKÉ HEŘMANICE

Srdečně Vás zveme na prezentaci
přihlášených projektů

14.4.2026
18.30 hod.

v Naší hospůdce
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Během uplynulého roku nám
borovákům i vám ostatním zdejší
hospoda opět nabídla příležitost
vrátit se o několik desetiletí, možná i
staletí zpátky. 
O smrtné neděli, která vloni připadla
na 6. dubna, jsme za velice větrného
počasí neohroženě vyrazili vyhnat
zimu lidovým zvykem vynášení smrti.
Jako vždy jsme si do vsi ke křížku
donesli líto opentlené našimi
přáníčky pro hojnost všeho dobrého.
V závětří hospody na všechny čekalo
teplé občerstvení. 
Děti i dospělí si mohli vyzkoušet
dětské hry našich prababiček a
pradědečků. V nabídce byly Kuličky,
Špaček a střelba na cíl prakem a
kolíkem. Musíme konstatovat, že
úroveň zručnosti dětí před 100 lety
byla vysoká. 
Za necelý měsíc se v údolí u altánku
konalo pálení čarodějnic.
Na začátku letních prázdnin se
sousedky sešly k přípravě ovocných
marmelád, čajů a likérů, které jste si
mohli později při jarmarcích
zakoupit. Čímž děkujeme všem, kteří
nás touto cestou podporují. Zapůjčení
odšťavňovacího robota mělo však
celoborovský dopad. Ze zahrad se
začaly snášet nádoby s ovocem a
každý si vylisoval šťávu, z čeho
potřeboval a bylo při tom veselo. 
14. září jsme společně oslavili
posvícení. 
O Svatováclavské neděli jsme
zavzpomínali na zdejšího rodáka a
obyvatele hospody Josefa Macka. Paní
Ludmila Eliášová připravila výstavu
jeho malířského náčiní. Obdivovali 

Z BOROVSKÉ HOSPODY

městyse by nyní mělo dojít k výspravě
horní části. Chtěli bychom
prostřednictvím participativního
rozpočtu začít i s obnovou černé
kuchyně s kachlovými sporákem.
Prosíme proto vás, kteří vidíte, že i
Borová kouzlo má, zda byste nás
mohli podpořit svým hlasem. 
Všem přejeme krásné jaro a těšíme se
na shledanou při některé letošní akci,
například 17. května v 15 hodin při
Otvírání studánek v údolí. 
                                                    Za Borováky 
                   K. Páleníková a D. Janečková 

jsme především motivy šablon a
nespočet válečků. Jeden válečkovací
strojek znovu ožil a děti si mohly
vyzkoušet tuto malířskou techniku.
Někteří kromě připraveného archu
papíru okrášlili i sebe a své oblečení
🙂 . Později vykouzlil úsměv na tváři
nejen dětem pan Jiří Polehňa se svou
pohádkou O neposlušných kůzlátkách.
Program při adventním putování se
nesl v duchu svátku svaté Lucie.
Zúčastnění si mohli ozdobit
lucerničku ze sklenice nebo si odnést
kalendář na předpověď počasí pro 
nastávající rok.

Poslední adventní neděli jsme za
společného zpěvu koled rozsvítili
vánoční stromeček. Díky městysem
zakoupenému přímotopu jsme v
seknici nezmrzli. 
Komín naší hospody je v
nevyhovujícím      stavu.     Z     rozpočtu
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V pátek 16. ledna proběhla ve společenské místnosti
hasičské zbrojnice výroční valná hromada. Jelikož byl
letošní rok volební, došlo ke změnám ve vedení. Z
minulého výboru se rozhodli dále nepokračovat Michal
Šimek, Petr Hudeček, Vladimír Jůva a Martin Kučera. Do
nového výboru byli nově zvoleni Martina Jeřábková,
Karolína Veselá, Jan Přívratský a Jan Kopecký.
Členské příspěvky
Výbor žádá členy, kteří dosud neuhradili členské
příspěvky na rok 2026, aby tak učinili co nejdříve. Platbu
ve výši 200 Kč za osobu lze provést v hotovosti u pana
Pavla Říhy nebo převodem na účet č. 233847827/0600.
Členové starší 70 let jsou od placení příspěvků
osvobozeni.

HASIČSKÉ ZPRÁVY

V sobotu 7. února se uskutečnila v pořadí již 10. hasičská
zabíjačka. Hosté si mohli pochutnat na tradičních
specialitách přímo na místě, nebo využít výdejní okénko.
V letošním roce jsme vydali přibližně 350 obědů a výbor
tímto děkuje všem, kteří se na organizaci této oblíbené
akce podíleli.
Zároveň srdečně zveme děti, rodiče i prarodiče na dětský
karneval, který se koná v neděli 22. března v sále
kulturního domu. Přijďte si užít zábavné odpoledne!
Na závěr doplňujeme termín okrskové soutěže v
požárním sportu – ta se letos uskuteční 23. května v
Zálší.
                                                   Za SDH České Heřmnaice P. Říha

05. 06. 2026

Oslava sv. Floriana
Branný závod pro děti
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CO SE UDÁLO: 
Během zimních měsíců se v krytém
bazénu ve Vysokém Mýtě uskutečnila
hned dvakrát sportovní akce - Plavání
pro členy Sokola.
Akce se zúčastnilo přibližně 40 plavců
všech věkových kategorií – od
nejmenších dětí až po dospělé.
Atmosféra byla po celou dobu velmi
přátelská a povzbuzující, nechyběla
zdravá soutěživost ani radost z
pohybu. Každý účastník měl možnost
využít prostory bazénu na maximum
– nejen hlavní plavecké dráhy, ale i
zázemí pro relaxaci či zábavu. Pro
mnohé byla akce příležitostí
rozpohybovat se, pro jiné zase
příjemným setkáním s přáteli a
společným sportovním zážitkem.
Všichni účastníci si odnesli dobrý
pocit z pohybu a společně stráveného
času. Poděkování patří organizátorům
i všem, kteří se zúčastnili.
Další vydařenou zimní akcí bylo
společné bruslení, které jsme
uspořádali ve spolupráci se Sokolem
Sedliště na zimním stadionu v
Litomyšli.
Na ledovou plochu vyrazilo přibližně
30 účastníků všech věkových
kategorií. Od prvních nesmělých
krůčků nejmenších bruslařů až po
svižné jízdy zkušenějších – každý si
přišel na své. Led patřil nám a byl
využit opravdu naplno, ať už k
volnému bruslení, společným hrám
nebo přátelským „závodům“.
Akce se nesla v duchu dobré nálady,
vzájemné podpory a radosti z pohybu.
Bylo krásné vidět, jak si děti i dospělí
užívají společně strávený čas a
posilují nejen fyzickou kondici, ale i
přátelské vztahy.
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, i
těm, kteří pomohli s organizací.
Věříme, že podobných společných akcí
bude i nadále přibývat! 

FOTBAL DĚTI:
BAMBINY
Naši nejmenší fotbalisté nezahálejí
ani během zimních měsíců.
Pravidelně se scházejí jednou týdně v
tělocvičně v Heřmanicích, kde poctivě
trénují a připravují se na jarní část  
sezóny.

TJ SOKOL ČESKÉ HEŘMANICE

Tréninky jsou plné pohybu, her s
míčem i zábavných soutěží, které
rozvíjejí nejen fotbalové dovednosti,
ale také týmového ducha a radost ze
společně stráveného času. Pro mnohé
z nich jsou tyto hodiny vrcholem týdne
– mohou se setkat s kamarády, vybít
energii a zároveň se učit novým
věcem.
I když si společné tréninky v tělocvičně
všichni   užívají,   už  teď  je   na   dětech 

vidět, jak se těší na první jarní
paprsky a na chvíli, kdy konečně
vyběhnou ven na travnaté hřiště.
Věříme, že jejich nadšení a chuť do
fotbalu jim vydrží po celou sezónu. 
Dne 22. 2. 2026 odehráli naši nejmenší
fotbalisté halový turnaj v tělocvičně v
Chocni.
V tělocvičně se představilo pět našich
hráčů ročníku 2019 a mladších, kteří
během celého turnaje nasbírali cenné
zkušenosti. Celkem odehráli
úctyhodných 11 zápasů, a i když se
konečné umístění vyhlašovalo pouze u
prvních tří týmů, pro naše malé
sportovce byla nejdůležitější radost ze
hry, týmová spolupráce a nové
zážitky.
Začátek turnaje byl z naší strany
trochu rozpačitý, ale s každým dalším
utkáním bylo vidět výrazné zlepšení.
Kluci bojovali s velkým nasazením,
nevzdávali žádný souboj a postupně
získávali větší jistotu na míči i v
zakončení.
Velkou radost nám udělalo také
individuální ocenění – pořadateli byl
nejlepším hráčem našeho týmu
vyhlášen Hugo Tmej. Gratulujeme!
Děkujeme všem dětem za skvělou
reprezentaci našeho oddílu, trenéru R.
Kučerovi, že děti celý turnaj
doprovázel a rodičům za podporu, 
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kterou svým malým fotbalistům po
celý turnaj vytvářeli. 
 
MLADŠÍ PŘÍPRAVKA 
Ani mladší přípravka v zimním období
nezahálí. Hráči se pravidelně scházejí
jednou týdně v tělocvičně v
Heřmanicích, kde pilně pracují na své
kondici a celkové pohybové
připravenosti.
Tréninky jsou zaměřeny především
na rozvoj rychlosti, obratnosti,
koordinace a vytrvalosti. Nechybí ani
práce s míčem a různé soutěživé hry,
které dětem pomáhají zlepšovat
fotbalové dovednosti zábavnou
formou. Trenéři dbají na pestrý
program, aby si děti pohyb užily a
zároveň na sobě systematicky
pracovaly.
Získanou kondici a nové dovednosti
hráči naplno využijí v nadcházející
sezóně, na kterou se už nyní všichni
těší. Věříme, že zimní příprava bude
pevnou základnou pro jejich další
sportovní růst a úspěchy na hřišti. 
 
STARŠÍ PŘÍPRAVKA 
Pokračuje v zimní přípravě naplno.
Dvakrát týdně trénuje v tělocvičně v
Tisové, kde se hráči systematicky
věnují rozvoji kondice, techniky i
herního myšlení.
S blížícím se začátkem sezóny už tým
vyráží také ven na umělou trávu, kde
piluje taktiku a herní strategie pro
nadcházející soutěžní období.
Tréninky jsou zaměřeny na správné
postavení hráčů, kombinaci,
komunikaci na hřišti i řešení herních
situací.
Je vidět, že hráči pracují s chutí a
odhodláním. Věříme, že poctivá
příprava přinese své ovoce a v nové
sezóně se projeví nejen zlepšená
kondice, ale i větší sehranost celého
týmu.
V neděli 22. 2. 2026 se vydali na
halový turnaj do Dolní Dobrouče, kde
je čekala série napínavých utkání.
Po velmi vyrovnaných a bojovných
zápasech jim bohužel třetí místo
uteklo jen o vlásek, a tak nakonec
obsadili nepopulární, ale přesto
krásné 4. místo. Radost ze hry,
nasazení a soutěživost jim však
rozhodně nechyběly – a právě to je v
této kategorii to nejdůležitější.

Výsledky utkání:
Č. Heřmanice – Česká Třebová 0:4
Č. Heřmanice – Sopotnice 0:1
Č. Heřmanice – Dolní Dobrouč 2:2
(góly: 2× K. Kučera)
Č. Heřmanice – Tatenice 2:0
(góly: 1× D. Beneš, 1× K. Šimek)

Tým vedli trenéři J. Machek a M.
Kučera, kterým patří poděkování za
přípravu i vedení mužstva během
turnaje i celé zimy.
Děkujeme všem hráčům i trenérům za
vzornou reprezentaci klubu a za
předvedené výkony! 
Poděkování patří i všem ostatním
trenérům všech skupin, všem dětem a
rodičům za podporu jsme moc rádi, že
stále držíme pohromadě!                    

Valná hromada
17. 4.

30. 04. 
Čarodějnice

Dětský den

DESKOVKY
Sobota 7. března patřila v salonku našeho pohostinství deskovým hrám. I když
nás lákalo sluníčko ven na první jarní procházky, několik skalních nadšenců
neodolalo kouzlu her a zdravé řevnivosti nad herními plány. V přátelské
atmosféře jsme si užili odpoledne plné napětí i smíchu. Budeme se těšit, že se
při příští herní příležitosti naše řady rozrostou!
                                                                                                                  Za TJ Sokol K. Machová
                                                                                                                                 

Za TJ Sokol L. Nováková



Jaro už klepe na dveře a s ním přichází i nová energie do
aktivit naší Komunitní školy. Máme za sebou důležité
setkání i nabitý plán, o který se s vámi chceme podělit.
Nové tváře a společné plány
Dne 5. března se uskutečnila výroční valná hromada, které
se zúčastnilo 14 stávajících členů. Máme velkou radost, že
se naše řady rozrůstají – oficiálně jsme mezi sebe přivítali
tři nové členky, které s námi budou sdílet nadšení pro
rozvoj místního komunitního života.
I letos sázíme na oblíbené tradiční akce, které ke
Komunitní škole neodmyslitelně patří
Jarní sezónu zahájíme tradičním Velikonočním jarmarkem
v kulturním domě. Na co se můžete těšit? Na stánky, kde si
budete moci nakoupit nejen jarní a velikonoční dekorace.
Na tvořivé dílničky (nejen) pro děti. Na naši kavárničku,
výborné zákusky. Po delší odmlce budete mít opět možnost
zajít během jarmarku na oběd do Naší hospůdky.  
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KOMUNITNÍ ŠKOLA ČESKÉ HEŘMANICE

 VELIKONOČNÍ JARMARK 28.3.2026
VÝZVA PRO PRODEJCE 

Vyrábíte rukodělné výrobky a chtěli byste je u nás
nabídnout? Hledáme nové prodejce, kteří by obohatili

náš jarmark svými originálními kousky!
 Máte-li zájem o prodejní místo, pro více informací a
rezervaci místa kontaktujte L. Vackovou na tel. čísle: 

737 282 144.

Pokud nám bude počasí přát, v červnu oslavíme Den otců v
rámci přespávačky na Borové a druhou polovinu roku
zahájíme příměstským táborem ve velkém stylu. Letošní
téma zní „Piráti v Českých Heřmanicích“.  
Tvoříme pro radost: Keramika a Aktiváček
Naše kroužky jsou v plném proudu a stále v nich panuje
tvůrčí atmosféra. Pokud se k nám chcete přidat, dveře jsou
otevřené.
Keramika pro děti probíhá pravidelně každé úterý a
čtvrtek a dospělí mohou relaxovat u hlíny každé pondělí,
středu a pátek.
Klub Aktiváček: Děti mohou ve vypsaných termínech  
navštívit kroužek vaření, tanečky a další aktivity.
Máte zájem o keramiku? Více informací o volných místech
a návštěvě kroužku vám ráda podá paní M. Rensová na tel.
čísle 722 805 929.
Děkujeme všem za přízeň a těšíme se na viděnou na
některé z našich akcí!
                                                    Za Komunitní školu P. Limberská

 

Na Velký pátek se děti mohou těšit na tematickou stezku,
která bude zakončena hledáním pokladu a společným
táboráčkem. 



Advent 2025 v našem městysu 
Adventní čas se nesl ve znamení setkávání a tradic.
Již třetím rokem jsme se o adventních nedělích vydávali
na putování po našich místních částech. Tato mladá
tradice nám znovu připomněla, jak vzácné je společně se
zastavit a užít si předvánoční čas. Vše odstartovalo první
adventní neděli před Obecním domem. Letos se do
slavnostního roucha zahalily hned dva stromy – vzrostlý
ořech a lípa. Největším překvapením však byl živý
betlém, který si s dojemnou pečlivostí připravily děti z
naší školy a školky.

 

V Chotěšinách nás hřál horký svařák a dobrá nálada. V
Borové ožila atmosféra dvora bývalého hostince. Kromě
občerstvení jsme zde mohli nahlédnout do historie a
zavzpomínat na místního malíře a natěrače, pana Macka,
kterému byla věnována tematická výstavka. 
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V Netřebech adventní putování vyvrcholilo. Nechyběl
vyhlášený domácí trdelník, který si každý účastník mohl
vlastnoručně opéct na ohýnku, a ani hudební doprovod v
podání paní Andrey Moravcové, která svým zpěvem
podtrhla sváteční náladu.

K předvánočnímu období neodmyslitelně patří koncerty.
Letos jsme v našem kostele přivítali žáky ZUŠ Choceň a děti
z naší místní školy. Bylo milé sledovat mladé začínající
hudebníky, kteří do svého vystoupení vložili nadšení i
odvahu. Děkujeme jim za hezký zážitek a chuť podělit se s
námi o svůj talent.
Na Štědrý den se dveře kostela otevřely všem, kteří si přišli
prohlédnout jesličky nebo si domů odnést betlémské světlo.
Podvečerní bohoslužba nám pak připomněla nejen
duchovní rozměr vánoc, ale i prostou lidskou potřebu být si
blíž a darovat si navzájem více než jen zabalené dárky –
pozornost a laskavost. 
Závěr roku se tentokrát nesl v netradičním, klidnějším
duchu. Vzhledem k novým legislativním opatřením se sice
nekonal společný ohňostroj na hřišti, to nám však nebrání
věřit, že příští rok najdeme nový způsob, jak se na Silvestra
společně potkat a oslavit příchod nového roku.

Masopust 2026
V sobotu 7. 2. 2026 jsme se sešli u Obecního domu k zahájení
již 9. ročníku masopustního průvodu. Letošní ročník s sebou
nesl několik změn. Prvně povolení průvodu, kterého se ujal
starosta hasičů Tomáš Jeřábek a svou roli zvládl na
výbornou. Další byla taková hádanka. Mezi námi byla jedna
maska, která jí ani nebyla, protože byla ve svém. Náš pan
farář v klerice a s biretem na hlavě.
Průvod po úvodních ceremoniích, povolení průvodu,
přípitku,      fotografování    s     novou     basou,      hudebního 

ZPRÁVY Z KULTURY MĚSTYSE
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doprovodu Choceňačky, odjel autobusem na Netřeby.
V jednom rodinném archivu se ještě našla platná výjezdní doložka do Maďarska
z roku 2019, kterou jsme použili pro vstup do obce. Tam nás přivítaly ženy
čerstvě upečeným chlebem a solí. Ale i dalšími dobrotami. Po tanečku byl naším
cílem statek č. 26 , sběrný dvůr. Přivítal nás zde správce tohoto zařízení – p.
Šplíchal a hezky vyzdobený dvůr. A tady byla další hádanka s překvapením.
Naše obec je známa svým důrazem na třídění odpadu s následnou recyklací.
Heřman vložil do pračky 3 jablka a ze sušičky vytáhl po recyklaci 1l Městysovice. 
Dalším zastavením byli Pánkovi, kde se po pohoštění tančilo, hrálo a recitovala
báseň věnovaná paní Miladě Pánkové. A pak Jílkovi, Bečičkovi, Voleských a
tečkou bylo zastavení u Plíhalů. Všechna setkání ve stejném scénáři – s hudbou,
tanečkem, dobrotami, básněmi. Ty pak byly předány Stáně Stříteské jako důkaz
návštěvy na Netřeby. Všechna setkání byla milá a veselá.  
Následoval odjezd autobusem za zvuků Choceňačky do Heřmanic, pohřbení
basy a pak výborné zabijačkové hody, které připravili členové SDH. 
Poděkování patří všem, kteří se na přípravách podíleli, maskám, Miloši Víchovi,
Choceňačce, Netřebákům a hasičům.
V příštím roce nás čeká 10. ročník masopustu.   

Více foto z atmosféry z masopustu najdete na stránkách městyse.



Čas 55+ a městys Vás srdečně zvou do Naší hospůdky
v úterý 28.4. od 18 hod. 
na divadelní představení

Vstupné ZDARMA | Občerstvení zajištěno
Doprava z místních částí zajištěna:

Netřeby 17:30 hod. | Borová 17:40 hod. | Chotěšiny 17:50 hod.
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Čas 55+ 
V letošním roce pokračujeme v setkávání se každé poslední úterý v měsíci.
Prvním hostem byl pan starosta, který nás zavedl do krásných hor Albánie. Pro
většinu z nás je to známá neznámá země a z minulosti trochu opředena jistými
bezpečnostními obavami.
Vyprávění s fotkami se týkalo Prokletých hor, které připomínají Julské Alpy a
opravdu dech beroucí krása přírody. Zároveň přechod jimi dosti náročný, což
nám pan starosta potvrdil.
Panu starostovi přejeme další pěkné turistické cíle a již nyní jsme ho pozvali na
poslední úterý 26. 1. 2027 a těšíme se na zážitky z cest.
V dalších měsících nás čeká v únoru Čtení z kroniky , v březnu setkání s paní
Kamilou Skopovou – velikonoční tradice, v dubnu pak komorní divadlo Němý
svědek aneb až se zima zeptá, příběh humorný i smutný,  v květnu povídání o
hvězdách s Kristýnou Maturovou a v červnu zase cvičení s Lenkou Hornovou.
Přivítáme mezi sebou každého a věk 55+ opravdu nerozhoduje. 

Divadlo
Zimní měsíce v našem městysu
rozhodně nepatřily k těm nudným.
Kulturní dům v Českých Heřmanicích
ožil hned dvěma divadelními
představeními, které zaplnily sál a
postaraly se o skvělou náladu. Obě
představení sice cílila spíše na
dospělé publikum, ale o to více
uvolněná atmosféra v hledišti
panovala. 
Vše odstartovalo v sobotu 24. ledna,
kdy k nám zavítal divadelní soubor DS
Vojan z Libice nad Cidlinou. Přivezli s
sebou brilantní komedii Donalda
Churchilla s názvem Nátěrač.

Diváci si užili večer plný ostrých
dialogů a humoru, který se nebál
trefovat přímo do černého. Příběh
plný nečekaných situací a skvělých
hereckých výkonů byl ideálním
receptem na to, jak alespoň na chvíli
hodit starosti všedních dnů za hlavu.
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Hlavním bodem letošního kulturního kalendáře budou bezpochyby velkolepé
oslavy 800 let od první písemné zmínky o Českých Heřmanicích. Osm století je
úctyhodná doba, která formovala tvář naší obce i životy generací před námi. Je
to příležitost nejen k ohlédnutí se do historie, ale především k přátelskému
setkání nás všech, kteří zde žijeme dnes.
Poznamenejte si do kalendářů: sobota 20. června 2026.
Právě tento den ožije náš městys hlavním programem oslav. Přestože na
detailech a konkrétních bodech programu kulturní komise stále intenzivně
pracuje, již nyní vám můžeme slíbit, že se bude na co těšit. Chceme, aby si tento
den užili malí i velcí, místní i rodáci, kteří se k nám rádi vracejí.
Těšíme se, že společně s vámi oslavíme toto významné jubileum v hojném počtu
a v dobré náladě. Sledujte aktuální informace a připravte se na 20. červen –
bude to den, který se zapíše do novodobé kroniky našeho městyse! 
                                                                                Za kulturní komisi městyse M. Novotná

Druhou velkou událostí byla premiéra
Divadelní estrády s *(HVĚZDIČKOU). Tu
si pro nás připravila Divadelní
společnost Jožina Janouška. Jak už
název napovídal, představení bylo
určeno divákům od 15 let a rozhodně
nešetřilo energií ani humornými
scénkami, které nenechaly nikoho v
klidu.
Tím však večer v KD zdaleka
neskončil. Po závěrečné děkovačce
následovala diskotéka pro všechny
věkové kategorie. Bylo skvělé vidět,
jak se na parketu potkávají různé
generace našich sousedů a společně si
užívají večer, který začal kulturou a
skončil tancem.
Poděkování: Děkujeme všem
návštěvníkům za účast a skvělou
atmosféru, kterou na obou akcích
vytvořili. Právě váš zájem je pro nás
tou největší motivací k pořádání
dalších kulturních akcí.

 INZERTNÍ OKÉNKO
Hledáte, prodáváte, nabízíte, cokoliv sháníte?

Tento nebo jiný prostor může být v dalším vydání Heřmánku Váš. 
Řádková inzerce je pro občany městyse České Heřmanice zdarma, stejně jako upoutávky na kulturní,

sportovní a jiné společenské akce místních spolků a organizací.
Cena grafické inzerce a inzerce pro ostatní subjekty je uvedena na str. 19.
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CENÍK INZERCE V HEŘMÁNKU
Cena zveřejnění inzerátu v jednom čísle Heřmánku:
Celá strana A4 - 800 Kč
½ strany - 400 Kč
2x½ sloupce - formát 3 - 270 Kč
½ sloupce -  formát 4 - 135 Kč
¼ sloupce - formát 5 - 70 Kč
Uvedené ceny jsou s DPH.

Graficky zpracovanou reklamu ve formátu jpg
zasílejte na adresu redakce spolu s fakturačními údaji.

Aplikace Úřad v mobilu
Chcete být informování o veškerém dění v našem
městysu? Nainstalujte si do svého chytrého telefonu nebo
tabletu aplikaci ÚŘAD v MOBILU, díky které vás budeme
moci informovat o všem dění v městysu.
Kromě sledování aktuálních zpráv se přímo v aplikaci
můžete také zapojit do zlepšení situace v našem městysu.
Můžete snadno nahlásit jakýkoliv podnět či závadu přímo
na úřad městyse. Můžete tím usnadnit a urychlit jeho
řešení a pomoci tak vylepšit své okolí.           
Budete vždy včas mít informace z úřadu, o termínech
konání kulturních, sportovních a prodejních akcí a v
neposlední řadě obdržíte včas krizové hlášení.
                                                                                            Úřad městyse

Bezplatná právní poradna. 
Pomoc pro ty, kteří si advokáta nemohou

dovolit.
Více informací:

www.akademieprava.eu/pravni-poradenstvi

Řádková inzerce je pro občany městyse České Heřmanice
zdarma, stejně jako upoutávky na kulturní, sportovní a jiné
společenské akce místních spolků a organizací.
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	Vážení spoluobčané, kalendářní zima už brzy uvolní místo jaru. I když nás ráno ještě občas pozdraví mráz, příroda se začíná pomalu probouzet a dny jsou čím dál delší. Toto období, kdy se těšíme na první teplejší dny, v nás přirozeně probouzí novou energii a chuť do dalších plánů. Než se do nich naplno pustíme, dovolte mi krátké ohlédnutí. Rád bych poděkoval našim spolkům, škole, školce i vám jednotlivcům, kteří jste se v uplynulém roce podíleli na sportovních a kulturních akcích. Díky vám to u nás žije. Velmi mě mrzí, že nám nevyšel silvestrovský ohňostroj, ale věřím, že do budoucna najdeme jiný způsob, jak se společně potkat a připít si na zdraví. Naopak adventní období se nám opravdu vydařilo. Společné putování přineslo mnoho milých setkání a znovu nám připomnělo, že obyčejné chvíle, kdy se zastavíme a popovídáme si, mají v dnešní uspěchané době největší cenu. Letošní rok bude navíc rokem výjimečným. Připomeneme si 800 let od první písemné zmínky o naší obci. Hlavní oslavu plánujeme na sobotu 20. června 2026 – prosím, poznačte si tento termín do kalendáře. Bude to příležitost k setkání, ohlédnutí i společné radosti. Ve druhé polovině roku nás čekají také komunální volby. Budeme rozhodovat, kudy se náš městys vydá dál. Povzbuzuji vás, abyste se zapojili – jako voliči, a pokud máte chuť věci posouvat kupředu, i jako kandidáti. Každý nápad a nová energie mají svůj význam. Přeji vám všem krásné jarní dny, hodně klidu, a především pevné zdraví.
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	SPOLEČESNKÁ RUBRIKA
	Vážení spoluobčané, v případě zájmu o zveřejnění vzpomínky na blízké či jiné sdělení do společenské rubriky, zašlete text třeba s fotografií na adresu redakce hermanek.ch@seznam.cz.
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	ZPRÁVIČKY ZE ZASTUPITELSTVA
	Srdečně zveme všechny obyvatelé, rodáky a přátelé městyse  České Heřmanice na


	Oslavy 800 let
	od první písemné zmínky o našem městysu
	Kulturní program | občerstvení | prohlídky budov zábava pro děti s dohledem | večerní zábava
	Bližší informace budou upřesněny.
	06. 2026
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	NA SV. ŘEHOŘE, ČÁP LETÍ PŘES MOŘE . . .
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	NA PIVO SE STAROSTOU  v pondělí  30.3.
	Milí sousedé, rád bych Vás pozval na neformální posezení u sklenice něčeho dobrého. Bez zápisů a bez oficiálního programu. Prostě si jen tak sednout, popovídat si o tom, co se v obci děje, co Vás těší, co Vás trápí a co by podle Vás stálo za změnu. Možná Vás něco napadlo, ale na zastupitelstvo se Vám nechce. Možná byste se rádi zeptali na věci, které se do zápisů nevejdou. A možná si jen chcete poslechnout, co se chystá a kam se naše obec posouvá. Já budu zase rád za každý podnět, názor i zpětnou vazbu. Otevřeně, v klidu a po sousedsku. Sejdeme se v Naší hospůdce  v pondělí 30.3.2026 v 18:30 hodin Těším se na setkání a na společnou debatu.                                                                                                                                                                                Váš starosta

	NAŠE HOSPŮDKA
	PROVOZNÍ DOBA:  Pondělí – čtvrtek: 18:00 – 21:00 Pátek: 18:00 – 22:00 Sobota: 18:00 – 21:00 Neděle: ZAVŘENO
	Těšíme se na Vaši návštěvu. tel: 775 031 568
	Naše hospůdka zve všechny občany a přátelé městyse bez rozdílu věku na



	Posezení s hudbou
	28. 03. 2026 od 20.00 hod.
	METEOSTANICE - HEŘMANKY
	Vážení spoluobčané,  na webových stránkách našeho městysu se koncem ledna objevil odkaz na data z mé meteorologické stanice, kterou mám instalovanou na zahradě. Na podzim loňského roku jsem byl nucen provést výměnu za novou. Prostě ta původní po 12 letech dosloužila. Po delších úvahách jsem zakoupil o něco lepší, ale hlavně s možností její naměřená data zveřejnit. Za poskytnutou technickou pomoc ze strany městyse, jsem poskytnul data ze stanice ke zveřejnění na webových stránkách. Ale proč to celé píšu? Po několika telefonátech ze strany Vás spoluobčanů, jsem se rozhodl některé údaje objasnit. Tak tedy: Nejprve několik slov k měřeným veličinám - těm hlavním, které Vás budou asi nejvíce zajímat. Bohužel výrobci poloprofesionálních stanic dávají prakticky všechna čidla do jednoho kompaktního přístroje. Možná to nevíte, ale teplota a vlhkost  vzduchu se má měřit ve výšce 2 metry nad zemí, směr a rychlost větru v 10 metrech a srážky v jednom metru. Moje stanice je ve výšce 8 metrů nad zemí a tak jsou výše uvedené veličiny z této výšky. Srážkoměr nemá vyhřívání a proto se může stát, že pokud napadne sníh, tak se ve  srážkách objeví až při přirozeném tání. Údaje jsou do aplikace odesílány po 10 minutách. Odkaz na aplikaci s mojí zaregistrovanou stanicí si můžete otevřít, i uložit do „oblíbených“ po načtení z hlavní stránky „webovek“ našeho městysu v „dlaždičce“ „Co je nového“ - Počasí, jak ve stolním počítači doma, nebo v zaměstnání, v mobilu, nebo tabletu. A proč dostala jméno „Heřmanky“? Chtěl jsem něco jednoslovného a vzpomněl jsem si, že když se občas s někým bavím a přijde na otázku „A kde bydlíš?“, tak dost často slýchávám „Jóó, ty jsi z Heřmanek!“ No, a když jsem se s některými z Vás o tom bavil, tak jsem k mému úžasu zjistil, že je to poměrně dost běžný výraz. Nyní pár řádků pro bližší orientaci v aplikaci. Po načtení
	základního odkazu se Vám otevře hlavní stránka aplikace. Meteorologické údaje ze stanice najdete pod odkazem „Aktuální“, kde najdete teplotu, vlhkost, tlak vzduchu v hektopascalech, rosný bod, pocitovou teplotu (ochlazení větrem), srážky a intenzitu deště.  Pod odkazem „Vítr“ najdete momentální rychlost větru, průměrnou rychlost za posledních 10 minut a největší náraz větru v posledních 10 minutách. Pod jednotlivými ukazateli jsou uvedeny údaje za běžný den, poslední měsíc a rok. Níže pak aktuální a průměrný směr větru, z kterého vane. V těch dvou nejspodnějších růžicích jsou graficky znázorněny rychlost a převládající směry větru za minulý den. Na stránce „Profil“ jsou v levém sloupci základní údaje o stanici a v pravém aktuálním počasí, fáze měsíce a východ a západ slunce - ten je automaticky přepočítaný na České Heřmanice. O řádek níže je předpověď počasí na další tři dny. Ale vážení - i já tuto předpověď beru s rezervou - pouze orientačně. No a následuje mapa. Tu můžete rozbalit v horní modré liště, kde zjistíte, kolik meteorologických stanic je přihlášených v této aplikaci po celém světě a tak se můžete podívat, jaké je právě počasí skoro v kterékoliv destinaci na světě.  Pokud byste ještě snad potřebovali něco doplnit, tak jsem ochoten vaše dotazy zodpovědět.
	A ještě jednu poznámku závěrem: Pokud Vám při sušení zmokne seno, tak to prosím nesvádějte na moji maličkost.  Děkuji.                                                                J.Rensa
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	a výstupem bylo výtvarné ztvárnění vlastního fantazijního světa. Žáci se toho chopili velmi svědomitě a jejich výtvory už visí v Panském domě v Chocni, kam se pojedeme  podívat. Předškoláci se v lednu přišli podívat do 1. a 2. třídy, jak to u nás ve škole vypadá a jak se jejich starší kamarádi už učí. Doufáme, že se jim u nás líbilo a že se těší, co nového se naučí 😊. Těsně před rozdáním vysvědčení za 1. pololetí (29. 1.) jsme oprášili brusle a helmy a vyrazili na zimní stadion v Chocni. Někteří stáli na bruslích poprvé, někteří už jen pilovali své dovednosti. Všichni se snažili a mohu říct, že každý se zase posunul o kousek dál.  5. 2. naši školu navštívil p. David Bárta jako zástupce Policie ČR. Pro žáky měl připravený program, kde všechny jasně a názorně obeznámil s náplní práce policistů. Tento preventivní program byl obohacen prezentací a ukázkou policejní výstroje. Děkujeme za trpělivé odpovídání na zvídavé dotazy. V ten samý den odpoledne 5. 2. se uskutečnil ZÁPIS do 1. třídy. Pro děti tu byla připravena stanoviště s jednotlivými úkoly, které si procházely se staršími žáky naší školy (tímto jim děkujeme). Celkem 10 dětí je přijato k základnímu vzdělávání na naší škole a my už se na ně moc těšíme. 19. 2. odpoledne se konala již tradiční akce pro rodiče s dětmi – DESKOVKY. Děti si se svými rodiči či prarodiči mohly hrát, učit se nové hry a být prostě jen spolu. Příjemně strávené odpoledne bylo obohaceno dobrotami od žáčků i od maminek.  Z oken školy už vyhlížíme jaro a těšíme se na aktivity s ním spojené. S předstihem zveme všechny na vystoupení ke Dni matek, které proběhne ve čtvrtek 7. 5. Všichni jste srdečně zváni 😊.
	Zprávičky ze školní družiny
	Zimní období nám přineslo mráz a sníh, využili jsme tedy družinový čas k zimním hrám venku, bobování a bruslení. Společně jsme si zasoutěžili ve skládání puzzlí, užili si maškarní rej a vyzkoušeli si Zimní olympijské hry. Jeden páteční den jsme si vyjeli do kina do Vysokého Mýta na pohádku Zootropolis. Teď už se jen těšíme, co krásného nám jaro přinese.
	Za kolektiv ZŠ J. Marková
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	Z BOROVSKÉ HOSPODY
	Během uplynulého roku nám borovákům i vám ostatním zdejší hospoda opět nabídla příležitost vrátit se o několik desetiletí, možná i staletí zpátky.  O smrtné neděli, která vloni připadla na 6. dubna, jsme za velice větrného počasí neohroženě vyrazili vyhnat zimu lidovým zvykem vynášení smrti. Jako vždy jsme si do vsi ke křížku donesli líto opentlené našimi přáníčky pro hojnost všeho dobrého. V závětří hospody na všechny čekalo teplé občerstvení.  Děti i dospělí si mohli vyzkoušet dětské hry našich prababiček a pradědečků. V nabídce byly Kuličky, Špaček a střelba na cíl prakem a kolíkem. Musíme konstatovat, že úroveň zručnosti dětí před 100 lety byla vysoká.  Za necelý měsíc se v údolí u altánku konalo pálení čarodějnic. Na začátku letních prázdnin se sousedky sešly k přípravě ovocných marmelád, čajů a likérů, které jste si mohli později při jarmarcích zakoupit. Čímž děkujeme všem, kteří nás touto cestou podporují. Zapůjčení odšťavňovacího robota mělo však celoborovský dopad. Ze zahrad se začaly snášet nádoby s ovocem a každý si vylisoval šťávu, z čeho potřeboval a bylo při tom veselo.  14. září jsme společně oslavili posvícení.  O Svatováclavské neděli jsme zavzpomínali na zdejšího rodáka a obyvatele hospody Josefa Macka. Paní Ludmila Eliášová připravila výstavu jeho malířského náčiní. Obdivovali
	jsme především motivy šablon a nespočet válečků. Jeden válečkovací strojek znovu ožil a děti si mohly vyzkoušet tuto malířskou techniku. Někteří kromě připraveného archu papíru okrášlili i sebe a své oblečení 🙂. Později vykouzlil úsměv na tváři nejen dětem pan Jiří Polehňa se svou pohádkou O neposlušných kůzlátkách. Program při adventním putování se nesl v duchu svátku svaté Lucie. Zúčastnění si mohli ozdobit lucerničku ze sklenice nebo si odnést kalendář na předpověď počasí pro  nastávající rok.
	Poslední adventní neděli jsme za společného zpěvu koled rozsvítili vánoční stromeček. Díky městysem zakoupenému přímotopu jsme v seknici nezmrzli.  Komín naší hospody je v nevyhovujícím      stavu.     Z     rozpočtu
	městyse by nyní mělo dojít k výspravě horní části. Chtěli bychom prostřednictvím participativního rozpočtu začít i s obnovou černé kuchyně s kachlovými sporákem. Prosíme proto vás, kteří vidíte, že i Borová kouzlo má, zda byste nás mohli podpořit svým hlasem.  Všem přejeme krásné jaro a těšíme se na shledanou při některé letošní akci, například 17. května v 15 hodin při Otvírání studánek v údolí.                                                      Za Borováky                     K. Páleníková a D. Janečková
	Srdečně Vás zveme na prezentaci přihlášených projektů

	JÁ A MŮJ MĚSTYS
	MĚSTYS ČESKÉ HEŘMANICE

	14.4.2026 18.30 hod. v Naší hospůdce
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	TJ SOKOL ČESKÉ HEŘMANICE
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	17. 4.
	30. 04.
	06. 06.
	Dětský den
	Valná hromada
	Čarodějnice
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	KOMUNITNÍ ŠKOLA ČESKÉ HEŘMANICE
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	ZPRÁVY Z KULTURY MĚSTYSE
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	Divadlo
	Diváci si užili večer plný ostrých dialogů a humoru, který se nebál trefovat přímo do černého. Příběh plný nečekaných situací a skvělých hereckých výkonů byl ideálním receptem na to, jak alespoň na chvíli hodit starosti všedních dnů za hlavu.
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	CENÍK INZERCE V HEŘMÁNKU
	Cena zveřejnění inzerátu v jednom čísle Heřmánku: Celá strana A4 - 800 Kč ½ strany - 400 Kč 2x½ sloupce - formát 3 - 270 Kč ½ sloupce -  formát 4 - 135 Kč ¼ sloupce - formát 5 - 70 Kč Uvedené ceny jsou s DPH.
	Graficky zpracovanou reklamu ve formátu jpg zasílejte na adresu redakce spolu s fakturačními údaji.
	Řádková inzerce je pro občany městyse České Heřmanice zdarma, stejně jako upoutávky na kulturní, sportovní a jiné společenské akce místních spolků a organizací.

	Aplikace Úřad v mobilu Chcete být informování o veškerém dění v našem městysu? Nainstalujte si do svého chytrého telefonu nebo tabletu aplikaci ÚŘAD v MOBILU, díky které vás budeme moci informovat o všem dění v městysu. Kromě sledování aktuálních zpráv se přímo v aplikaci můžete také zapojit do zlepšení situace v našem městysu. Můžete snadno nahlásit jakýkoliv podnět či závadu přímo na úřad městyse. Můžete tím usnadnit a urychlit jeho řešení a pomoci tak vylepšit své okolí.            Budete vždy včas mít informace z úřadu, o termínech konání kulturních, sportovních a prodejních akcí a v neposlední řadě obdržíte včas krizové hlášení.                                                                                             Úřad městyse
	Bezplatná právní poradna.  Pomoc pro ty, kteří si advokáta nemohou dovolit. Více informací: www.akademieprava.eu/pravni-poradenstvi
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	SUDOKU SNADNÉ
	SUDOKU STŘEDNĚ OBTÍŽNÉ
	SUDOKU OBTÍŽNÉ

